



Итоги Московского междисциплинарного консилиума, посвященного вопросам диагностики и лечения воспалительных заболеваний кишечника

4 декабря 2024 г. в Москве состоялась научно-практическая конференция «Московский междисциплинарный консилиум по воспалительным заболеваниям кишечника. Фокус на иммуновоспалительные заболевания». Конференция объединила ведущих специалистов из разных областей медицины: гастроэнтерологов, ревматологов, дерматологов, эндоскопистов, педиатров и других экспертов.



Научными организаторами мероприятия выступили Департамент здравоохранения города Москвы, Московский клинический научный центр (МКНЦ) им. А.С. Логинова, Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента и Центральная государственная медицинская академия (ЦГМА) Управления делами Президента РФ. На конференции выступали эксперты из ведущих научных и медицинских организаций: МКНЦ им. А.С. Логинова, Национального медицинского исследовательского центра колопроктологии им. А.Н. Рыжих, Научно-исследовательского института ревматологии им. В.А. Насоновой, Городской кли-

нической больницы № 52 Департамента здравоохранения Москвы (ДЗМ), Московского областного научно-исследовательского клинического института им. М.Ф. Владимирского, ЦГМА Управления делами Президента РФ, Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, Морозовской детской городской клинической больницы ДЗМ, Российского университета медицины и Научно-исследовательского клинического института педиатрии и детской хирургии им. акад. Ю.Е. Вельтищева. Открыл конференцию заслуженный врач РФ, д.м.н., профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ: «В прошлом году акцент нашего мероприятия был на колопроктологию, в этом

году мы расширили формат конференции: пригласили ревматологов, дерматологов и морфологов, чтобы обсудить внекишечные проявления воспалительных заболеваний кишечника (ВЗК) и обсудить тактику ведения пациентов».

Затем приветственное слово перешло к к.м.н., доценту Алене Игоревне ЗАГРЕБНЕВОЙ. Она подчеркнула важность работы междисциплинарной команды для выбора тактики лечения пациентов и отметила насыщенность научной программы.

Д.м.н., профессор Дмитрий Евгеньевич КАРАТЕЕВ отметил, что «междисциплинарность – это то, чего так не хватает врачам в реальной практике даже в многопрофильных учреждениях. А формирование



Здравоохранение сегодня



междисциплинарных команд – это магистральное направление во многих областях современной медицины. И этот междисциплинарный консилиум – важнейший шаг для дальнейшего формирования взаимодействия между ревматологами и гастроэнтерологами».

Официальная часть завершилась приветствием д.м.н., профессора Сергея Германовича ХОМЕРИКИ: «Информативная значимость морфологических исследований очень высока. Если речь идет о ВЗК, то заключение морфолога может полностью поменять стратегию и тактику лечения, поэтому очень важно, что на этом мероприятии также выступают и морфологи».

В рамках научной программы мероприятия прозвучали 18 докладов по

различным аспектам диагностики и лечения пациентов с ВЗК. Организаторы уделили особое внимание межотраслевым вопросам, что позволило подчеркнуть значение сотрудничества разных медицинских дисциплин для улучшения диагностики и лечения пациентов.

Эксперты обсудили морфологические особенности гранулематозного и инфекционно-аллергического воспаления в кишечнике, ВЗК как системную иммуновоспалительную патологию, связь псориатического артрита и ВЗК, место диетического лечебного питания в терапии больных с ВЗК, вопросы целиакии в свете новых клинических рекомендаций, дифференциальную диагностику ВЗК и многое другое.

Московский междисциплинарный консилиум по ВЗК продемонстрировал высокий уровень организации и стал площадкой для интеграции знаний и опыта специалистов различных дисциплин. Мероприятие стало знаковым событием, объединившим медицинское сообщество для обмена знаниями и передовым опытом в области ВЗК.

Участники отметили значимость дискуссий, затрагивающих как научные аспекты, так и практические рекомендации для улучшения качества жизни пациентов с ВЗК. Врачи получили не только актуальную информацию, но и возможность задать вопросы ведущим экспертам, обсудить сложные клинические случаи и узнать о новейших терапевтических подходах к лечению ВЗК. ●